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A koronázás jubileuma.
A magyar nép ünnepel. Megüli fénynyel, tnegüli 

diszszel a napot, mely a koronázás huszonötödik évfor
dulóját jelenti, és a király, a ki ez. ünnepélyek központja, 
lejön hú népe közé, mely hódolattal és szeretettel csüng 
felkent fejedelmén.

Európában sehol sem áll fon olyan erós, olyan le- 
bonlhalallan kapocs a fejedelem és a nép közölt, mint 
Magyarországban. Itt a királyi család minden öröme egy- 
szwismind a nemzetnek öröme és a bánat, mely kirá
lyunkat éri, kétszeres nagysággal tépi a nemzet szivét, 
mely minden érverésével a királynak hódol.

A koronázás ünnepe csak inegpeosólelése ennek a 
kapocsnak, mely nem szűnt meg egy pillanatra huszonöt 
esztendőn keresztül. A király híven teljesiló esküjét és 
a magyar nemzet megbecsülte alkotmányát, mely állami 
önállóságának alapját képezi.

Más nemzetek keblében vannak elégedetlenek, a 
kiknek kiabálása disszonáncziát visz olyan ünnepek han
gulatába, melyeket a király és a nemzet üdvös együtt
működésének tiszteletére megölnek. Nálunk ilyen elége
detlen nincs és bátran állítható, hogy szeles e hazában 
nincs magyar, a ki az alkotmány helyreállításának ne 
örülne, és a ki állami életünkben emlékezetesebb napot 
tud, mint az 18457. junius 8-át. mikor I. Ferencz József 
fejére rá lelték a magyar szent koronát.

Ettől a naptól kezdve Magyarorszag újjáalakult. A 
régi bajok orvosoltaltak, a régi panaszok megszűntek. 
Magyarországon uj élet támadt, Lakossága öntudatra 
ébredt, ura saját házában, nem úgy. mint azelőtt, midőn 
idegenek elnyomlak bennünket saját honunkban.

Iia dolgozunk, a munka gyümölcsét mi magunk él
vezhetjük. és nem vagyunk kitéve idegenek zaklatásainak, 
kiknek érzésük, de szivük sem volt a mi törekvéseink 
iránt.

Ha nagyot alkotunk, hasznosat hazára és népre i 
nézve, akkor önmagunk javára munkálkodtunk, mert a 
a hazában csak a magyar lakik, egy vér és test. Test- 1 
vérek vagyunk mindnyájan, kik a drága hazát szülőföl
dünknek nevezhetjük.

Ha czélokat tűzünk ki. áldozatokat kell hoznunk, 
örömest áldozunk a haza oltárán, mert a magyarok is
tenének áldozunk, és nem idegen bálványoknak.

Szabadok vagyunk, büszke polgárai e hazának, mely 
fejlődik és gyarapodik az alkotmány védszárnyai alatt.

És ez alkotmány legfőbb őre a király. Boldoggá 
teszi a ludat, hogy népe az alkotmányban megtalálta 
jólétének felt éleleit és szigorú igazságossággal ügyel arra, 
hogy ez alkotmány híven megóvassék minden ellenséges 
befolyás elől.

A koronázás napjának huszonötödik évfordulóján a 
nemzet visszapillant a múltba, és megelégedéssel látja a 
haladási, melyei e negyedszázad alatt lelt. I)e örömét 
növeli a jövőbe vetett hit is, mely abban erősíti meg e 
nemzetet, hogy a mi eddig történt, csak alapvetés volt, 
biztos és czélludatos. hogy ez alapon eljuthassunk a 
nemzeti és népboldogság tejjel-mézzel folyó édenéhez.

Ügyvédek ünnepélye.
A szabadkai ügyvédi kamara lélekemelő ünnepet ült 

május hó 29-ikén, melyről e helyt óhajtunk megemlékezni.
A kamarai intézmény volt hivatva az ügyvédi kart 

kompakt testületté tómöriteni s ekkép társadalmi fak
torra emelni.

Fájdalom, e czélt mai szervezetében el nem érhette, 
s mégis a Szabadkán s Pultoson lefolyt ünnepély meg
mutatta. hogy társadalmunk legegészségesebb, legtetterő- 
sebb alkotó anyagát az ügyvédi kar szolgáltatja.

‘‘gy öntudatos szervezet, mely az ügyvédek 
összetartozó voltál ki tudná domborítani, mily hatalmas 
faktorrá volna képes az ügyvédi testületet emelni, arról 
most bővebben nem szólunk. De föltétien bizonyítékául

szolgál e tételnek a lefolyt ünnepély, melyen az ügyvédi 
kamara elnöke köré csoportosulva láttuk a szabadkai tár
társadalmi élet minden rétegéi s minden kiválóbb elemét.

Nagyobb népszerűséget, a közszeretet magasb fokát, 
a tisztelet és becsülés spontánabb megnyilatkozását, — 
mint ez alkalommal a kamarai elnök személyében és sze
mélye körül láttuk, el sem képzelhetünk.

Dr. Guln György, a kamara elnöke fönt és lent 
egyaránt kiváló becsülésnek és elismerésnek örvend.

Egyszerű ügyvéd létére, soha sem aspirálva kitün
tetésekre, soha nem fogadva el a hatalomtól semmit, 
visszavonulva, szerényen teljesítve hivatását, csupán jel
lemének mindenki által elismeri tisztasága s puritán gon
dolkozásmódja által vívta ki népszerűségét, mely a lefolyt 
ünnepélyen érte el zeníthjót.

z\ szabadkai ügyvédi kamara elnökének arczképét 
leplezte le s ez adott alkalmat az ünnepi szónokoknak 
arra, hogy dr. Guln György egyéniségéről elmondjanak 
egyet-mást.

Első sorban hangsúlyozták méltatói az ő jó szivét 
s nemes lettekre való készségét.

A szerény s visszavonultan élő ügyvéd, a ki Sza
badka város első s virágzó pénzintézetének élén áll, áta- 
lában, minta jószívűség s nemeslelküség prototyp-alakja, 
jutott a népszerűség létrafokára.

S midőn a kamara arczképleleplezési űnnepélylyel 
tisztelte meg, az elismerés oly mérve nyilatkozott meg 
körülötte, a milyen ritkán tapasztalható a közélet terén 
nem működő, az érdeksphaerákon kívül álló férfi életében.

Kétségkívül áll, hogy a szabadkai ügyvédi kamara 
tekintélyét nagyban növeli elnökének emez imponáló nép
szerűsége s maga az ügyvédi kar ily vezérlő alak köré 
csoportosulva nagy súlyt nyerhet a társadalomban.

Fájdalom az esprit de corps még idáig nem fejlő
dött ki nálunk.

Az impozáns ünnepélyt első sorban az ügyvédek 
tömeges megjelenése lett volna hivatva emelni; azonban 
a kamara távolabbi tagjai közül csak igen kevesen adták 
meg önön maguknak azt a liszteletet, a melyet pedig 
a társadalomtól minden alkalommal vindikálnak, s meg

A „Zombor és Vidéke11 tárczája.
Mezei kóp.

A pitypalaty bár mit beszél, 
Szebb a hajnalnál, szebb a dói, 
Midőn az arató pihen, 
/\ nap megáll a zenitben.

Midőn a nap delet mutat, 
Ne várd öcsém a gazd'urat, 
Mert mig ő keresztet vetett, 
Rég elhúztak már a delet.

Szent ünnepélyes pillanat, 
Oly nőma minden ég alatt, 
A nép jó iziin falatoz, 
Ledőlve dús kalászihoz.

Nehéz dolog sovány falat, 
De édes a remény miatt,
Ült rajta fagy, hullt rája dér, 
Zivatar közt kél a kenyér.

Mező az úrnak asztala, 
Mely üresen nem áll soha, 
Kalapba hull a friss eper, 
Amott piroslik a szeder.

Korsó tarisznya vándorol, 
De a kancsó nem jár sehol, 
Lelkét kiadta régen ez
De újra kékül a gerezd.

Pillangót kergett a gyermek, 
Ringatja lelkét az öreg,
Oly édes álma, honn se jobb, 
Mind a két arczán nap ragyog.

A lányka bokrétát kötöz, 
Hozzá kalászt is kölcsönöz, 
Harczról beszél az obsitos 
Es képe oly piros, piros.

Pihenjetek ; álmodjatok! 
Nagy gazda értetek ragyog, 
Azért nap, hogy tüzes legyen, 
Tüzesebb volt rég nemzetem. 

És száll a perez álom gyanánt, 
Az édes álmokat és bánd, 
Erő van abban, ir aczél, 
Szebb a hajnalnál, szebb a dél !

• Munkára* .' Dörg most gazd’uram, 
Kinek csak kurta álma van, 
S folytatja mind kezdett sorát : 
Csak köszöntik a kaszát. Iliador.

A szerencse gyermeke.
— Orosz után : Spanyol József Imre. —

(Vége.)
Széles arczán oly ránezok voltak, mint a minőket rendc 

sen mopsli-kutyákon láthatni, s bozontos sárga bajuszával és 
kiálló kék szemeivel mindenkit nevetésre fakasztott. Ruhazata 
szegényes, felöltője viseltes és fényes volt, inggallérjának széle 
nyakába vágott.

Szinaida beléptekor észre is vette ezt, s azt is, hogy a 
nagybácsi csizmája egészen keresztül van gázolva s nagy foltok
kal megrakva, összeránczolta homlokát ; legrégibb csizmáját, 
hogy egy gazdag és boldog nő nyugalmat megzavarja-

De azután arra iparkodott visszaemlékezni, hogy tulajdon
kép mindent ennek a szegényesen öltözött öregnek köszön s 
nyájasan szólt hozzá :

»Jó estét nagybácsi. Valóban már egészen megfeledkeztem 
rólad, mert te rólunk is úgy megfeledkeztél, hogy sohasem mu
tatkozol.*

Aztán odatartá ajkát s az megcsókolta s igy szólt:
• Minek jöttem volna gyakran ! Bizonyos vagyok benne, 

hogy nem nagyon vágyói utánam s mindig féltem attól, hogy 
terhetekre leszek . . .«

Csengő, mély s kissé rezgő hangja volt. Beszéde gépies 
szemei a szokottnál gyakrabban meredtek meg s izgatottsága 
folyton növekedett, ha arra gondolt, a mi mondani .valója még 
volt. Egymással szemben ültek le. Dobroff egynéhányszor köhé- 
cselt abban a reményben, hogy unokahuga beszél majd először 
s igy neki időt fog hagyni arra, hogy összeszedje magát. De 
az hallgatott, sőt önkénytelenül rá nézett. Épen roszkor jutott 
eszébe, hogy nagybátyja egykor mennyire gyötörte magát ö érette, 
külön munkákat végzett a minisztérium számára, hogy csak le

hetővé tegye, hogy egy kissé többet fordíthasson öltözetére. Ez 
még jobban felizgatta.

• Féltem, hogy terhetekre leszek* ismétlő végre Dobroft, 
• de ma üzleti dologban jövök . . . azaz nem . . . Csak meg
akartam mondani, hogy nyugdíjaztak . . . avval a csekély nyug
díjjal, a melyhez jogom van.*

• Valóban ?« kiáltá Oblawin asszony »ez lehetetlen I*
• Igen nyugdíjaztak s te tudod hogy csak is abból éltem 

s abból tartottam fenn magam és Anasztáziát . . .<

Szinaida összeránczolta homlokát. Nagyon, nagyon kínos 
volt reá nézve az, hogy Anasztáziát emlitette. Ez egy jó öreg 
asszony volt s egy tengerész-tiszt neje, a ki férjének mintegy 
harmincz év előtt történt halala óta egész életét Dobroffnak 
szentelte. Kétségtelen, hogy szerették egymást s kölcsönös von
zalmukkal az egész világot bámulatba ejtették . . . mais enfin 
ils ne sont pás mariés . . . hadd tudja meg a nagybácsi, hogy 
őt nem szabad emlitenic . . . Azelőtt ez természetesen egész 
más volt: Anasztázia ragaszkodó háziasszonynak tűnt fel, de 
később mindent megtudott unokahuga.

És Szinaida nagyon haragudott, hogy nagybátyja őt ak

kor evvel a nővel egy lakásban hagyta élni. Valóban több tisz
telettel kellett volna lennie I

>Mit kíván ?« kérdezte őt hidegen.
Dobroff zavarba jött. Arczának ránczai nevetséges mozgás

ba jöttek.
• Nem tudom*, felelte őszintén.

Tényleg nem is tudta. Eljött, hogy a szomorú hirt tudtára 
adja, abban a reményben, hogy unokahuga részvéttel lesz, s 
netalán valami eszközt ki fog gondolni, hogy segítségére legyen. 
Nem is iparkodott azon gondolkodni, hogy minek keli történ
nie : majd csak kigondol ő valamit. Lehetetlennek tűnt fel előtte, 
hogy jóságát elfelejtette, s mindazokat a nélkülözéseket, a me
lyeket kedvéért, mind magára, mind pedig Anasztáziára rótt.

Szinaida nagy határozatlanságban volt; sajnálta a nagy
bácsit s mégis felébredt benne az önzés súlyos érzelme. Lassan, 
szakadozva, mintegy hangosan gondolkodva igy kezdé:

•Bámulatba ejtengem. Ha Wladimir szolgálna, valamelye 
hivatalos összeköttetése volna, önt természetesen protegálná s 
fáradozna önért. De hiszen tudja, hogy legfőbb gondját az k 



jiem jelonébük által azt árulták el, hogy nem képesek 
ez ünnepélyben a saját állásuk követelményeit fölismerni.

Lehetetlennek tartjuk, hogy az ünnepély pointjének 
fölismerése és méltatása mellett a kar csak egy tagja is 
távollétével tündökölhetett volna. S hogy mennyire ön
megtisztelő jellege volt az ügyvédek megjelenésének : 
mutatja az, hogy bár igen sokan hiányoztak, e hiány 
absolute nem volt érezhető.

A tömör sorokban föl-föltünő idegen alak csak nyert 
ottléte állal, ellenben a távollevők egyszerűen nem léteztek.

* . * **
Az ünnepély lefolyásáról következükbe!) értesíthetjük olva

sójukat :
A szabadkai ügyvédi kamara május hó 29-én tartott rend

kívüli közgyűlése szokatlanul impozáns volt. A közgyűlés — a nagy
számú résztvevőkre való tekintettel a szabadkai takarékpénztár pa
lotájának egy a czélra kijelölt díszes helyiségében tartatott meg s 
ott láttuk ez alkalommal nemcsak a kamara kültagjainak nagy 
részét, de Szabadka város iulelligentiájának is kimagasló alakjait.

A gyűlést a kamara alelnóke Szuirély Lipól bajai ügyvéd, a 
bajai takarékpénztár igazgatója nyitotta meg. melegen üdvözölve a 
jelenlevőket s kifejtve a rendkívüli közgyűlés czéljál s jelentőséget. 
Elmondta, hogy a kamura már kel év előtt elhatározta elnökének 
arczképét lefesteni s a kamara közgyűlési termel azzal földiszileni. 
A képet Szirmay festőművész elkészítette s most ünnepélyesen le 
fog leploztetni. Kéri a közgyűlést, hogy egy barom tagú bizottsá
got küldjön dr. Guln György elnökéit, fölkérve őt, hogy az ünne
pélyen legyen jelen.

Csakhamar meg is jelent dr. Guln György a bizottság kísé
retében a jelenlevők élénk éljenzése közepeit u leiemben, mire 
Szuirély emelkedett szellemű beszédben méltatta érdemeit az ügy
védi kamara s a szabadkai társadalom, valamint a városi törvény
hatóság körében, kiemelve, hogy benne tisztelői mindig a jó szív 
s iiemeslelküség mintaképet fogják tekinteni s meg fogják őrizni 
kegyelettel ama képet, mely az ő nemes vonásait örökíti meg az 
utókor számáru.

A beszed egyik megfelelő pontjánál lehullott a lepel az arcz- 
képről 8 a közönség viharos éljenekbe tört ki.

l)r. Guln György meghatva köszönte meg a kitüntetést, me
lyet — úgymond — mivel sem érdemeli meg, ámbár beismeri, 
hogy iutentiói tiszta szívből fakadtak s czélja volt embertársainak 
hasznára válni.

Beszédét folytonos éljenzés szakította meg s befejeztével szűnni 
nem akaró ovátiók hangoztak föl.

Végül dr. Békeffy Gyula ügyvéd indítványozta, hogy úgy az 
alelnök üdvözlő szónoklata, valamint hz ünnepeknek erre adott vála
sza jegyzőkönyvbe igtattassék, mit a közgyűlés egyhangú éljenek
kel fogadott el. A közgyűlés befejezte után, délutáni 1 órakor 
különvonat vitte az ünnepel ülő közönséget a kies Palicsra, hol 
diszlakoma volt tartandó. A résztvevők száma túlhaladta a száz
ötvenet s ott láttuk gr. Kállay szabadkai főispánt, Zádor kúriai In
ról, dr. Vusdényei szabadkai törvényszéki elnököt a birói kar kísé
retében, a város polgármesterét s főbb tisztviselőit s uz ügyvédi 
kamara tagjainak legnagyobbrészét.

Az első toszlol dr. Paukovits Andor kamarai titkár mondotta 
az ünnepelt léríiura, kinek ő — úgymond — tanítványa, de ki
nek atyai jóindulatát most férfikorának teljében is gyakran érzi s 
ki iránti bál ijának óhajt ezúttal kifejezést adni.

A sikerüli szónoklatot sűrű éljenek szakították meg s befe
jeztével viharos ovaliok követték. Azután dr. Vusdényei törvény
széki elnök adott meleghangú kifejezést a bitói kar elismerésének 
az ünnepelt iránt s kijelenté, hogy az ügyvédi karban mindig a 
birói karral egy rangú faktorát tiszteltébe az igazságszolgáltatásnak.

pezi, hogy függetlenségét semmi se zavarja meg. Ez okból nem 
is vállalt hivatalt. A mi a pénzbeli segélyt illeti, nagyon jól fel 
fogja tudni fogni, hogy ram nézve a legnagyobb mértékben kí
nos volna ót kérésekkel rokonaim szamara terhelni, mikor ö 
értem oly sokat tett . . .«

Dobroff elpirult és felállt.
• Bocsáss meg,« szólt »latom, hogy hiaba fordultam hozzád, 

s hidd el nekem, hogy ezt most nagyon is sajnálom. Sz.égyeld 
magad, Szína, szégyeld magad. Elutasíthatta!, egy ideig meg
vigasztalhatta! s tudtomra adhattad volna, hogy nem akarsz 
segíteni ... de nem ily szárazon, ily szívtelenül! ...»

Oly siralmasan nézett ki, a mikor hatalmas termetét ki
csiny húgáéhoz lehajta, hogy Szinaidat rögtön s/.amalom és szé
gyen fogta el. Hirtelen lerázta hidegségét, valami felforrt benne, 
mintha lelkében egy rég elfelejteti, gyei mekkorában kedves elem 
ébredt volna ismét fel.

• Nagybácsi, ön nem értett meg engem !« kiáltá mohón, 
ajánlani akartain önnek . . . megmagyarázni akartam, hogy 
pénzt nem adhatok . . .«

>llat kértem én valamelyest? kialta Dobroff, önkénytelenül 
mintegy fenyegetőzve hozza tépve.
Nem, nem, — tudom! Csak ajánlani akartam Önnek, hogy lak
jék nálunk. A k-tső lakas házunkban egészen üres . . . Nyűgöd 
lan, gond nélkül élhet . . .

»Es hova Anasztáziával? /\ szegényházba? Mert hisz ti 
erényes emberek, nem engedik meg, hogy velem jöjjön , . .

Szinaida clszörnycdve csapta össze kezeit.
• Különös nézetei vannak önnek nagybácsi !« kiáltotta, a 

mi helyzetünkben . . .
Dobroff hatat fordított neki és elhagyta a szobát. Oblawin 

asszony érthetetlenül nézett utana ; akkor aztán vállat vont s 
mint az előbb könnyeden lebegve és a közbe cső tükrökbe te- 
kintgetve férjéhez fért vissza.

• Istenem !< gondolta, »mily halas vagyok irántad, hogy 
g.i/d.ig vagyok. Csodalatos mennyire elrontja a szegénység az. 
embereket . . .

»Nos?« kérde/te Wladimir, a mint ismét a szobába lépett
• Semmi, esztclenség l« felelte Szinaida hanyagul s angol, 

lápját ismét kezébe vette ; aztan hozzátette : Mégis sajnálom, 
hogy nem mentünk színházba , . .«

Dr. Guln György válaszában humorosan történőikét beszélt 
el a római jogászok köréből. Egy klasszikus jogásznak házasság
töréssel vádolt nőt kellett megvédeni, s élelmes fiskális odaállította 
védenezét a birói fórum ölő s midőn szépségét ecsetelni kezdte, 
egyszersmind leráulá kebléről a ruhát, igy vesztegetve meg a bí
róság érzékeit, mire védenezét föl is mentették. Az őt magasztaló 
Paukovits is elhallgatta hibáit s csupán szép vonásokat állított fe
lőle szemlélet ele, miáltal megvesztegette a bíróságot, melynek el
nöke dr. Vusdényei meg is hozta a fölmentő Ítéletet. Ü azonban 
nem apellál, mert a közvélemény helyeslő éljenzésével már is el
árulta elfogultságát, tehát sikert úgy se érne el. Poharát az űgy- 

! védi karra s a jelenlevőkre üríti. E szellemes toszlol a közönség 

I nagy tetszészajjal fogadta. Azután Reinitz Márk ügyvéd szólalt föl 
s emelkedett szellemű magvas beszédben Kállay gr. főispán érde
meit méltatta, mit a közönség gyakori helyeslés és éljenzéssel 
kísért.

Gr. Kállay a fölköszönlőt viszonozva, ismét dr. Guln György 
érdemeit méltatta s hoszabb talpraesett beszédben mulatta ki, hogy 
dr. Guln n város törvényhatósági életében is elsőrangú tényező, a 
kinek tanácsát minden szívesen veszi s vette eddig is igénybe. 
Mamuzits Lázár polgármester szintén az ünnepeltet élteti s el
mondja, hogy hányféle minőségben szolgaija dr. Guln a város ér
dekeit. A sikerült tosr.tot bosszús éljenzés követte.

Talpraesett tosztban üdvözölte még Farkas Zsiga szabadkai 
ügyvéd Zádor kúriai bírót, ki ismét dr. Guln Györgyre mondott 
szellemes aper^ükben bővelkedő toszlol. Fölköszönlőt mondott még 
dr. Molnár Gyula a kamara ulelnöke Szuirély Lipólra, az ismét az 
ügyvédi karra, Sziibotich albiró a hazafias közönségre s dr. Bé
keffy Gyula Szirmay festőművészre. A késő délutáni órákba elhú
zódott baiiquette a jelenlevők derült hangulata s jó kedvének szá
mos tanujele között oszlott szél, mig egyrészt) Piros Jóska jóízű 
zenéje mellett folytatta a mulatozást a késő éjjeli órákig.

Óhajtandó volna, hogy az ügyvédi kar testületi szellemének 
felélesztése czéljából a kar tagjai gyakrabban találkoznának a fehér 
asztal mellett, miután a kamara zöld asztalánál nem igen szoktak 
összejönni.

Egyébiránt nem akadhat gyakrabban oly kiváló férfin tiszte
letére rendezendő ünnepély alkalmatossága, milyen dr. Guln György, 
ki iránti elismerésünket mi is készséggel jelentjük ki.

Országgyűlési napló.
— Május 28-án. — A képviselőim/, mai vitája 

elénk csatározásból állt, melyben Vikár István, Fenyvessy 
Ferenc/,, Vajay István és Helfy Ignác/, vettek részi. Sze
mélyes kérdésben pedig felszólaltak Györffy Gyula és 
Tisza István.

Fenyvessy Ferenc/, a jelenlegi kormányt vette vé
delmébe. s megtámadta azokat a képviselőket, a kik a 
választásokon a kálit, pontokat aláírták. Vajay István 
ellenben a kormányt támadta azért, hogy még a kall), 
alapokra is rátétté kezét. Helfy Ignácz szellemes gúny- 
nyal figyelmeztette Tisza Istvánt, ho.-y liberáliztnus ér- 
kékében lelt felhívását nem az ellenzékhez, hanem a 
kormánypárthoz kellett volna intéznie ; a mi pedig gróf 
Csákynak a zsidó vallás reczcpcziójára tett utolsó uyilat- 
dozatát illeti, az szóló előtt úgy tűnik fel, mintha az csak 
az ellenzék pressziója következtében adatott volna meg.

A vita folytatása hétfőre maradi
Ülés végén Berzeviczy Albert államtitkár telt rövid 

nyilatkozatot Visontai tegnapi beszédére, s kijelenté, hogy 
ó a zsidókat az antiszemita korszak virágjában is védte 
a képviselőhá/.ban.

Aztán Babó Emil intézett interpellácziól a honvé
delmi miniszterhez. Pázmándy Dénes pedig a miniszter
elnökhöz a Tisza László jelentése következtében, melyet 
a Klapka temetésére vonatkozólag tett. Pázmándy inter- 
pellácztója zajos jelenetekre nyújtott alkalmat.

— Május 30-án. — A kulluszminiszteri kői - 
ségvelés általános tárgyalása, helyesebben mondva : az 
elkereszlelési vita, ma, hála a májusi kánikulának, véget 
ért. A Sandor-utczai üvegház gyilkos atmoszférájában 
végképp elbágyadt minden figyelem és érdeklődés, és 
Veres József, Hévizy János és Gyürky Abrahám. bár az 
első kettő ekesszavu orálor, a harmadik meg gróf, inkább 
csak a lelkiösmeretük megnyugtatásáért beszéllek, mert 
hallgatókra ugyan nem számiihattak. Lanyha figyelem 
kísérte Berzeviczy Albert államtitkár hozsz.u beszédéi is. 
s általános örömet okozott, midőn utána az elnök a vitát 
berekcsztei’e. Röviden szólóit még Csáky miniszter, élen- 
kebb érdeklődéül kedve az elkereszlelési rendelet létre
jöttére s a modus-vivendi-keresésre vonatkozó némely 
adattal, valamint az Irányi-féle határozati javaslatot elfo
gadó nyilatkozatának magyarázatával. Végül Hieronymi 
elő.uló beszelt, inlranzigens szabadelvű kijelentéseivel 
nagyobb tetszést aratva a szélsőbalon, mint a saját pártján.

Holnap még Irányi Dánielt illeti a szó s szavazás 
után áttér a ház a tárcza részletes tárgyalására.

A zárvizsga.
Ina: SCIILOSZ LAJOS.

(Vége.)
Es ennek helyességét nem tudom átlátni. Az. én növendékeim 

vizsgáltat.isára tartós cenzúrára van szükségem, s ez. kimeritö 
csak akkor lemd, ha egy évi munkából áll, egy évig tartand. Ez 
az én nézetem a vizsgáról, mint a növendék számadási napjá
ról. Mint számoltatnám meg azon tanítót, a kinek tisztét 
és tekinélyét az ily színészié*  mutattványok nem hogy emelnék, 
sót inkább csökkentik s alacsonyítják. lui részemről működése
met mindig olyannyira nyilvánosnak tekintem, hogy annak meg
hallgatásától és megnézésétől egyetlenegy szülőt, egyetlenegy 
igaz if,u barátot visszautasítani nem fogok ; az elöljáróság pedig 

e jogával kérés nélkül is élhet és szokott élni. A ki tehát meg 
akarja ítélni a tanító tanítási működését, az. szíveskedjék taní
tását meghallgatni! Legkevesebbet lanit a tanító a vizsgán, úgy
szólván, hogy ö ott nem is tanító. Erre nézve egy híres tanító 
vallomását haliam, a ki azt mondd, miszerint ö a vizsgánál 
mindig unatkozik, mert ott nem taníthatván, csak szenvedőle
gesen hallgat. Mar pedig ki akarja a tanítót tanító tisztére nézve 
ott megítélni, a hol ő unatkozik ? a hol a százszor kihallgattakat 
a közönség kívánatéra s kedvéért futtában még egyszer kihallgatja?

Lássuk immár a vizsgának egy másik czéljat ! Halljuk, mit 
mond erről a szüle, s mi végett kívánja ő a vizsga tartásai ? 
Szüléktől tudom, hogy ők az ilynemű nyilvános vizsgákat nem 
nézik egyébnek, mint tanünnepélynek, a melyen a csalad nagy
reményű sarja nyilvánosan lép föl, s pedig a maga körében 
már úgy mint szereplő. S úgy latszik, ez. okból készíttetjük a 
gyermekeknek mar előre a vizsgálati új ruhát ; ez okb<>| öm- 
liiuk s remegünk jobban mint gyermekünk, a midőn ó szólít- 
tátik fel, mi szeretnénk érette felelni, s mi remegünk, a midőn 
gyermekünk a feleletben elakad. Mert tan eszünkbe jut akkor 
a már említett következtetést vonó oko.-.kodis, miszerint a 
gyermekről a szülőre s a szülőről a gyermekre szokás Ítélni. 
I la tehát a vizsga ünnepély : akkor a szüle gyermekere nézve 
nem fog egyebet kivanhatni kitüntetésnél. Gyermekét elsőnek 
ohajtandja, úgy a rangülésben, mint a szorgalomosztályozásban, 
úgy a tárgy előadásában, mint a dicséretben, — a mi pedig 
kész lehetetlenség. Mert első — a hol t. i. elsők és utolsók 
szoktak lenni a növendékek között, -- én legalább sem elsőt, 
sem utolsót nem ismerek növendékeim között ; — első, inon 
doni, mindig csak egy lehet, habar mindenik is az óhajtana 
lenni, utolsó pedig senki sem kíván lenni. Jóllehet ez. a szülő 
részéről természetesen a szeretet kifolyása, s én csak a jó szü
lőt ismerem meg azon, ha neki mindegyik gyermeke első s ha 
azt mindenütt elsőnek kivanja; csakhogy ez igy a tanítónál 
az iskolában nem történhetik meg, nem azért, mivel egészen 
másképen osztályoz az. erdembiro s ismét másképen a pusztán 
szerető. A vizsgán c szerint minden gyermeket kitüntetni nem 
lehet, kivált, ha a tanító igazán érdem szerint jár cl e tiszté
ben ; de a szülő minden áron kitüntetést kivan, ez lelkének, 
öröme, ez. vigasza és boldogsága.

Menjünk most at a növendékre s figyeljük meg öt, váljon 
minek tartja ő a nyilv. vizsgát? s itt ismét nem akarnék kivé
teles esetekbe bocsátkozni, hanem szólani a nagy többségről. A 
növendékek, — tapasztalásból tudom, a vizsgát nagyobbara ju
talomosztó nyilvános cselekménynek szokták tekinteni. De hol 
a jutalom észszerű fogalma szerint, az egyiknek kitüntetés s 
megdicsérés jut, olt egy másikát szegyen s megalaztatás élhet. 
Mennyiben lehessen rugó és nevelési ösztön a dicséret, s mennyi
ben riasszon cl a gonoszság - s hanyagtól a nyilvános meg
szégyenítés, vagy épen gyalaztatas ? azt itt kutatni nem akarom. 
Az. én nevelési szótáramból e két tényező, — mint nyilvánosán 
ható eszköz — ki lévén törölve. Annyit azonban merek mon
dani, miszerint működésemben mindig leggyengébb növendé
kemnek tapasztalam lenni azt, a ki legtöbbször kívánt jutalmaz
tatni, a ki legdicsvagyobb volt ; meri a midőn c rugó meg
szűnt, akkor ö is megszűnt tanulni. Másrész.rol meg sajnáltam 
azon tanítványomat, a ki másképen nem akart jóra indulni mint 
íeddve, megszégyenítve s korholva, Maiikon jár az. a nevelés, 
melynek növendékei külső crényöszlönzökre és vétekhaiilőkra 
szorul, mint a milyen a dicséret és szégyen. Az erény statisli- 
kajat még nem irta meg senki úgy, mint szokás a gonosztevők 
szauirovatai megírni; de ha az megtörténnék, kiváncsi volnék 
tudni, váljon melyik rovatban találtatnék több egyén, a kil első 
nyilvános megdicsérés, vagy a-, első nyilvános megszégyenítés 
téritett el a jótól, mig végre a bűnösök rovalaba kei ült? Annyit 
mindenesetre igaznak vall az erkölcstan, miszerint a bűnhöz kel 
ut vezet; — cg) lelol a hiúság, másfelől a szégyen és elcsüggesztés.

Itt csak a bölcs találhatja cl a boldog közepét, a biztató 
és kímélő rendszert; én pedig a nevelőt bölcsnek kívánom. Ki 
növendékemet a vizsgán kívülem, — de magam .sem teszem, — 
éli legfeljebb csak kötelességének teljesítését szoktam elismerni, 
másrészről meg biztatom a gyengébbet ; — de a ki ot megdi
csérné, az. cngemel sebzene, a tanitót. Es meg kell vallanom, 
hogy mindannyiszor vérzik szivem, valahányszor gyermeket gyer
mek jelenlétében magasztallalm hallok ; de még jobban vérzik 
lelkem, ha valaki növendékemet nyilvánosán gyalázni meri. A 
sérelem rajta történik, de fajdalmát én fogom erezni.

Menjünk ismét tovább s lassúk, minek tartja, s minek tart
hatja leguieltóbban a tanító a nyilvános vizsgát? Minek tartja, 
s minek tarthatja ő ? Iia röviden akarnám magamat kifejezni, 
azt mondanám, hogy ö azt nem tarthatja inasnak, mint hosszú 
munka dióhéjba szorított mutálván) anak. Vagy annak a miül 
az azok áltál tekintetik, kik megtartását tisztul teszik a tanító
nak. S ezek egyfelől a szülék, kik ünnepélyt kivannak, s más
félül az. elöljáróság, a mely lanszamadast igényel. De értekez
vén már arról, miszerint e kettős czél részint cl nem érhető, 
részint hibás, lássuk, nem akar-e a tanító ezeken íelüi még inas 
czélt is elérni a vizsgával ? igen is akar. U előtte a vizsgának 
egyfelől határkőnek kellene lennie az elmúlt tanodái időszakra 
nézve, másfelől pedig szükséges teltételnek a következő osztály
ba való belépésre nézve, s így szerintem a vizsgának feljebblép- 
tetési czélja van, Ajtó az, a mely az. egyik teremre záródva 
egy másikba nyílik. Mielőtt l. i. az uj haladasi szakba lepne a 
növendék, szükséges, hogy bevalljap váljon elég érettséggel bir-e, 
rendelkezik-c elég készültséggel, hogy az uj tanmező inivclojévé 
avattassák? z\ vizsga tanulmányi vallomás a múltra, és tanul
mányi avatás a jövőre nézve. Minden növésnek vannak fokai, 
minden haladásnak van lépcsözetc, s ily tanfok, ily tanlépcsö- 
zct a vizsga is. Feltéve bar, adjuk meg a vizsgának a feljebb- 
léptetési czélt, kérdem ki fogja e rövid, 'nyilvános, ünnepélyes, 
némely esetben talán szándékosan az. ámításra számított vizsgá
ból a növendékeket megítélni merni, hogy ki mehessen feljebb, 
ki nem?

Biznók inkább ezt is a tanítók Iclkiismcrctéic, tisztükben!



eljárásuk hűségére, biznók az intézet tanitókarára s biznók ezek
kel egyetemben az intézet elöljáróságára : és fogadom, hogy ily 
eljárás mellett iskoláink mind tanulmányi, mind nevelési tekin
tetben sokkal tökéletesebben felelhetnek meg a kor tudományi 
és erkölcsi igényeinek!

Megyei s helyi hírek.
* Felhívás és kérelem Zombor szab. kir. vá

ros lakósságához! Junius hó 8 én lógja ünnepelni a haza 
0 császári apostoli királyi Felségének, szeretett unilkodóiiknr.k 
Szent István koronájával magyar kindylyá történt megkoronázta- 
tatásának huszonötödik évfordulóját. Ha végig tekintünk hazánk 
negyedszázados haladásán, e haza minden igaz fia elölt ünneppé 
kell hogy váljék e nap emlékezete, fénynyel leendő megtartását 
határozta el a város közönsége is. A törvényhatósági bizottság ha
tározata alapján Van szerencsém Zombor szab. kir. város polgárait 
felkérni, miszerint házaikat junius bő 7-én és 8-án örömük külső 
jeléül is lobogózzák fel, 7-én este pedig ablakaikat V'ilagitsak ki. A 
király és a haza iránti szeretet ezen külső kifejezése is szolgáltas
son érzelmeinkről méltó bizonyságot. Zombor, 1892. évi május hó 
30-án. Dr. Csillés Benő polgármester.

* Párbaj. Junius hó 1-én hajnali 4 és 5 óra közölt pisz- 
lolypárbaj ment végbe a üezdaii község melletti Kozma erdőben. 
Olvasóink csodálkozással fogják olvasni, hogy ezúttal dr. Fralricse- 
vits Ast Vincze Itelyb. ügyvéd állt szemközt Popovits Sebő megyei 
allevéltárnokkttl. Békésebb két embert keresve se tudnánk találni 
arra, hogy ügyüket pisztolyra bízzák, de azt is meg kell örökíte
nünk, a mi e két gentlemant ily komoly s végzetessé válható útra 
késztette. Múlt hó 28-ára egy kis barátságos „ellenzéki- vacsorára 
liivta meg dr. Donoszlovits Vilmos helyb. jól ismert és népszerű 
orvos az itteni nemzeti párt végrehajtó bizottságai s azonfelül Po
povits Sebő megyei allevélláriiokot. Vacsora közben dr. Fralricse- 
vits Ast Vincze azt a tréfás megjegyzést tette, hogy „mit keres az 
ellenzéki táborban mameluk?-. a mit — Popovits iősz néven vett; 
de m< "tetézte u súlyos sértést dr. Ast azzal is, hogy koczintás 
közben néhány csepp bort Popovits nyaka közé csöppentél!. Deuique 
ebből másnap kihívás következett, ugyanis Popovits, Maiczeii szab. áll. 
főhadnagy és Seullétt megyei árvas/.éki ülnök állal provokáltatta dr. As- 
tol, a ki maga részélői S p e í z e r Ágostont s dr. Dudás 
Gyulai nevezte meg segédei gyanánt. Dr. Ast segédei 
kijelentették felük megbízásából, hogy az nem volt sértő szándék
kal P o p o v i t s hányában, de P o po v i l s bocsánatkérési 
követelt, mire dr. Ast segédei nem látlak semmi okol 
fenfoiogni. A segédek ennek folytán megállapilollák a föltételeket, 
mely >/.erinl pisztoly párbajnak kellett f. hó 1-én hajnali 4 és 5 
óra közölt 25 lépésről egyszeri golyóvallással végbemenői, n mi 
annak lentije s módja szerint meg is történi, minden szerencsét
lenség nélkül. ■ Ne.11 registrálbatjnk ez esetet a nélkül, hogy a 
legkomolyabb aggodalmainknak kifejezést adjunk a párbajmánia 
Ilyetén epideiniktis terjedése fölött. Ha már egy ártatlan megjegy
zés vagy egy kicsordult boros pohár miull is páibajozni fognak a 
legbékésebb emberek, akkor hermetico zárkózzunk el egymás elöl 
vagy vegiendelkezziink s szerződtessünk néhány Sztrakay Norber
tét. Mi az előadott tényállást megbízható forrásból vettük s lehető
leg híven adtuk elő: de úgy találjuk, hogy abban legcsekélyebb 
ok sincs párosvtnskodásra. — Itt volna az ideje, hogy a hlk. 
293 és követkozó §-ai, melyek a párbajt államfogházzal rendelik 
büntetni, némileg módosíttatnának.

* Városunk törvényhatósága május hó 28 án a 
városhaza újonnan lílalukilott nagyiéi méhen közgyűlési tartott. 
Napirend előtt Sándor Béla főispán a mull hét két nagy halottjá
ról B-ross es Klapkáról emlékszik meg. A város részvételiek 
jegyzőkönyvileg leendő kifejezését is részvéiirat szerkesztését Ba
ross özvegyéhez indítványozza, a mit a gyűlés egyhangúlag elfogad. 
Ezután következett a polgái un síeli jelentés, melyből a következő 
pontokat eme jükki: Az egészségügyi viszonyok e In nap folyamán 
elég kedvezően alakultak, habár loncsoló toroklobbali egy pár 
inegbetegi dési es halálozási eset lóiduli elő mégis Örvendetes ezen 
veszélyes betegségnek szembetűnő apadasa. Egyéb komolyabb jár- 
vatiybetegség nem fordult «lő. A fertőző l.elegsegr-k köti a bárány- 
himlő szóivanyosan mulaiko/idt az el« mi iskolában pidig ragályon 
jellegű fflltö mii igy lob lépett fel nagyobb mérv ben. Tekintettel ezen 
betegségnek ártalmatlan jellegére is lefolyására, különös intézke
désre nem volt szükség. — A lövényliatósági úthálózat javítása a 
kedvezőtlen időjárás miatt csak részben volt eszközölhető eddig a 
szivaczi. bajai, apalilii és magyar utak juviltattak ki, a szlapárí 
és nelnesmilllicsi III javítása pedig jelenleg van folyamaiban. — 
A követési munkálatok szintén megkezdetvén, jelenleg a szivactl 
Ut lilkovez.ése vall folyamatban. A koVezesi munkálathoz szükséges 
anyag nagyobb részét a vállalkozók mar a helyszínre sz.állilolták. 
— A nagyterem átalakítási munkálatai a nagyterem feleletli pnd- 
lásrész (eltöltése és a tetőzet kijavitásának kivételével mind befe
jezést nyertek. — Az adóbehajtás körül észlelt szabályellenességek 
folytán e hó 19-én Lukils Félix házipénztári végrehajtó ellen a 
fegyelmi eljárást előző vizsgalat eheiideltetetelt, egyidejűleg pedig 
nevezett a terhére eső súlyosabb beszámítás aló kerülő körülmé
nyek folyt mi hivatalos állásútól is fölfüggesztetett, egyúttal teen
dőinek más munkaerő által leendő ideiglenes ellátása iránt intéz
kedés történt. Tudomásul vétetik. — Ezután Barthal biz. tag kérdést 
intéz a polgármesterhez, hogy mennyibe került a nagyterem át
alakítása, miro a polgármester azt feleli, hogy nz 1300 írt elő
irányzott összeg túllépve nem lesz. A padlózat és mennyezet költ
ségeit a házi pénztárból, a bútorok a szépészeti alapból s a terem 
kifestése a tűzoltók óllal rendezett mulatság jövedelemből lettek 
előállítva illetve beszerezve. Barthal ezután a terem akusztikáját 
és a terem berendezését kifogásolja. Vadas, Dömötör és Kozma 
felszólalásai után végül napirendre térnek. A közgyűlés fontosabb 
tárgyai ezek voltak : A bolügyminiszter a bukováczi ugarföldeknek 
bérbeadása iránt hozott határozatra, Konyovils Illés által benyuj 
tolt felebbezésl elutasította. A koronázási jubileum programinja 
a következőkben lett megállapítva ; junius 7-én este a város ki
világítása, 8-án d. e. ünnepélyes istentiszteletek s egyházi szónok
latok, a város szegényeinek rnegvendégelése, d. u. 1 órakor ban
kett a színházi szállóban. — A szülésznői állásra szótöbbséggel 
Szmekór Erzszébel választatott mog. — A közvágóhidi jégveremre 
vonatkozólag ulasitlalott a kapitányság, hogy értekezzék a helybeli 
mészárosokkal, vájjon nem e nélkülözhető a jégverem ; miután nz 
átalakítási költségek sokba kerülnek. — A városi földek haszon
bérbeadása iránt megtartott árverés eredménye jóváhagyatott, 
minthogy a földek csakugyan n lehető legmagasabb árban adattuk 
ki. 37 írttól 47 frtig holdanként. — A Gyalokai ösztöndíj tulaj
donát képező földek (124 hold) 2000 frtért adatlak ki bérbe Geor
giáiig Koszténak. — A Falczióne-féle ösztöndíj alapítvány 189’/> 

tanévi jövedelme 6040 frt 20 kr, kiadás 4199 fit 96 kr. — Dr. 
Pávlovils Jenő a Imzlelke mentén elvonuló ulczai területet 570 
írtért váltja meg. — A kózépkeruskedelmi iskola tervei módosít
tatlak annyiban, hogy a kapu ulj t be lesz üvegezve, a laii.n szoba 
és muzeum ki lesz festve. — A kereskedelmi iskola építésére a 
20 0'0 fiion felül szükséges 1251 Irt 14 l.r a 400 000 tilos köl
csön pénzkészletéből lesz beszerezve. — A S/.l. Il.roms <elér ren
dezése tekintettel a város nagy terheire, egyelőre függőben ha- i 
gyalik. Klug Antidnak, súlyos betegsége folytán 100 Irt segélyt 
szavazunk meg.

* Gyászhir. Goldstein Ilttman helybeli kereskedő f. hó 
1-én hajnali 3 órakor eleiének 65 tk évében hosszú és kínos szen
vedés után meghalt. Benne egy tetőtől-talplg becsületes polgártól' 
sulikat veszítjük. Nagyszámú családja gyászolja.

’ A tomox’ini pótvásár nem múlt hó 27 én — mint té
vesen irtuk — tartaton meg. hanem junius 27-én lóg megtartatni.

* Az utódok kegyelete. Józan eszü parasztjaink ta
láltuk ki azt a jóízű mondást, hogy : „minden csuda három napig 
valói* Annyit jelent ez. hogy az emberiség Innom napig emle
geti a legdicsőbb dolgokat is, — azután napirendre tér fölöttük. 
E tétel valóságat eredeti módon igazolta egy vidéki lap szerkesz
tője. a kit egy olvasója illeginltirpellnll a miatt, hogy Klapka tá
bornok nekrológját nem hozta. — A szerkesztő egész naivul 
kirukkolt azzal a szomorú vallomással, hogy mire u lap megjele
nendő volt, akkorra mór Klapkáról nem beszélt senki s a publikum 
már egészen máshol „tarlóit-, miért komikusnak találta ismét előliuza- 
lodni oly dolgokkal, a melyeket előtte már töviről-hegyire elmon
dott a napisajtó. — Van ebben az önvallomásban valami elszomo
rító. de csak első pillanatra. Ha azonban a dolog mélyére nézünk, 
akkor azt látjuk, hogy a fönt jellemzett mentség nem quadrál. 
Klapkáról a hetenkiiit egyszer megjelenő, sőt a havonként egyszer 
megjelenő folyóiratok is tüzetesen megemlékezlek „elkésetten44 s 
meg lógnak emlékezni róla a napilapok évek múltával és soha se 
későn. S mégis igaza lehel az aposlrophált vidéki lapnak, lm nem 
akar olyasmii hozni lapjában, a mit az országos lupékból is lúd 
a közönség, csak azt nem érijük. Imgy vájjon miért is jelenik 
meg ?

* Lody-Hypodioiu. Szombaton Egmann Komád hen
tessegéd birkózott Pelrov Iván athletával ; de legyőzetett. Vasárnap 
Talomir Nemid helybeli polgár állt a sorompókba; harmadszori 
lógásnál Talomir elesett a nélkül, hogy legyőzetett volna ; esésében 
magúval rántottá ellenfelét és egyszerre oly látvány tárult a nézők 
szemei elé. melyet senki sem remélt ; Pelrov Iván athléta hátán 
kezeil-lábail elnyújtva legyőzött állapotban feküdt a földön. Min
denki meg volt lepve. Az igazgató felugrott helyéből és odasiet
ve Tatamiihoz a birkózást érvénytelennek nyilvánította ki. A nép 
odakiállotta erre Tutomirtiak, Imgy tm birkózzék többé, jó volt. 
Talomir engedve az igazgató unszolásának negyedszer is szembe
szállt Pelrov val és most Petrev kétes győzelmet aratott. Talomir 
másnap ismét jelentkezett birkózásra és azt állította. Imgy Pelrov 
őt dulakodás köztien vállán harapta. Hétfőn Tóth Mihály helybeli 
hentes birkózóit Pelrov athletával; a felek teljes tiz peeczig bir
kóztak, de egy sem bírta a másikat földhöz tepertti.

* Hymen, Ifj. Reicli Vilmos borotai földbirtokos jegyet 
váltott Breiuer Olga kisuaszonynyal Siklóson. — Fleischmanii Jó
zsef budapesti kereskedő junius hó 7-én d. u. 4 órakor vezeti 
oltárhoz Fleischmann Janka kisasszonyt a hajai tzr. imaházban.

* A főispán! titkárok. Ritkán bizonyult valamely 
intézmény olyan nem kielégítőnek, mint a főispáni titkárok intéz
ménye. Különösen kórosan tapasztalták pedig a főispánok a 
belügyminiszternek azon intézkedését. Imgy n ministerium kebe
léből fogalmazó gyakornokokat vagy segédfognlmazókal delegált 
főispáni titkárokul. Ennek a visszás eljárásnak a következményei 
annyira mutatkoznak, hogy a belügyminiszter a főspúni titkárok 
intézményének revízióját határozta el s— mint értesülünk — löelvül 
azt tűzte ki, hogy ezen állásra ezentúl lehetőleg a megyei aljegyzői 
vagy tiszteletbeli jegyzői személyzetből történjék u kinevezés.

* Ankét az árvatijfyek érdekében. A belügyi 
igazgatás keretében az úrvaügynel alig van valami elhanyagoltaid! 
közigazgatási ág. A belügyinitiiszleriun naponkint érzik az ide
vonatkozó intézkedések hiányosságát. Ennélfogva a belügyminiszter 
elhatározta, hogy ezen fontos humanitárius és közigazgatási ügy 
érdekében, a megyei és közlörvényhalósági árvaszéki elnökok 
részvételével, ankétet hiv össze még ez év folyamán. Az idevonat
kozó javaslatban — egyebek közölt — a magángyámok felelőssé
gének elve is szigornál) érvényesítve lesz, még pedig akként, hogy 
a magángyámok az illető hatóság részéről bármikor is azonnal 
felelősségre lesznek vonhatók.

* Vállalkozás. Az alább jelzett munkálatoknak vállalatba 
fudása végett május 19-én ári jlés volt Zomborbali az alispáni 
hivatalnál, a munkálatokat következők kaptuk meg és pedig: I. 
az ókér-ósóvéi utón szükséges téglnhidnak 1220 írttal előirányzott 
építését Lőwenberger Jakab újvidéki vállalkozó 1085 Írtért ; 2. 
ngyaii(i70ii utón a hid feljárójának helyreállítását (433 forint) Lő
wenberger Jakab 320 frtért : a zombor-bezdáni útvonalra szükséges 
1560 III3 homok szállítását Hirschbein Gusztáv köbméterenként I 
frt 50 krérl; 4. az ó-becsei gőzhajó állomáshoz vezető hasított kö
vezem útnak 3982 frt 27 krral előirányzott kavicsos úttá való át
alakítását Gutlmann J. újvidéki vállalkozó 2900 írtéit; 5. az ó-ful- 
tak-ujvidéki és palúnka-csehi utakon letesilelidó ulkaparó háznak 
3242 írttal előirányzott megépítését Horváth Károly nénml-pahínkui 
lakós 2589 forintért.

* A pátriárka látogatása. Szent-Tamás, május 25. 
Brankovils pátriárka ma este öt órakor ideérkezett és rendkívüli 
lelkesült ováczióval fogadtatott. A község határán Kalyanszky Lázár 
plébános és a szerb liilköz ég elnöke, Drakulils Miklós községi 
biró. Nátus János kalholiktis esperes-plébános üdvözölték. A pát
riárka beszédében hangsúlyozta, hogy örömest jött, mert ismeri 
Szent-Tamás községének hazafias polgórsúgál és annak testvéries 
összetartását és egyetértését. A pátriárka fogadására megjelent 
Szent-Tamás szinejava ölven liinlón közte 15 uégyfogatu díszko
csin. A bandérium 50 előkelő fiatal emberből állott. A Ferencz- 
csatorna-hidon túl díszes diadalkapu állott, a házak fellohogozva 
a Ilidtől a község véghosszáig a lakosság ezrei állottak sorfalat. 
A harangok zugúsa és mozsarak durrogása között történi a bevo
nulás. A pátriárka előbb a szerb templomba ment, mely előtt 
fehérbe öltözött leánykák állottak sorfalat és virágokat szórtak a 
pátriárka elé. A templomban rövid imádság után egyháza nevé
ben Barota ó-becsei esperes üdvözölte a pátriárkát, ki a püspöki 
trónusban állva meleg szavakkal köszönte meg a nagyszerű és 
szives fogadtatást mely minden várakozását meghaladta. A pátriárka 
beszédét a templomot zsúfolásig ellepő hivek harsány zsiviókkal 
fogadták. A szerb templomból a római kai. tomplomba hajtatott 
a pátriárka, hol a kai. papság szivesun fogadta. A szeretett főpap 
üdvözlésére a szomszéd községekkől több száz előkelő polgár jelent 
meg. A pátriárka tiszteletére, kinek kíséretében tiz kolostorfőnök 
és udvari pap van, este tűzijátékok és fáklyásmenelet rendezlek.

* Tőrbe került haramiabanda. A jankováczi csönd- 
őrség mull hetekben igen jó fogást tett, a mennyiben sikerült egy 
rablóbandát ártatlanná tenni, mely Szabadka-Szeged vidékén, nem

különben Búcs m. felső vidékén garázdálkodott. A bandát a kis- 
szállási birtokon lopáson rujlórvo lógták I-I. Csakis n«gy küzdelem 
lírán tudták a gnzivtívsekei leküzdeni, mely iilkulummsl Tunc/os 
Lajos csendőr szuionyu egyik jó madár mellébe hűtőit, mim ez 
megadta magát, egy czinkos társa látva társának vesztét forgópisz- 
lolyút önmaga ellen szegezte, s önkényt végűt vetett életének. A 
tettesek saját vallomásuk szerint már 5 év óta folytatják a vidéken 
garázdálkodásukat, miért csakis elismerés illeti derék csendőrsé- 
g(Iliket, különösen egyes tagjait mint Tánczos Lajost, Hulló 
Károlyt és Nol Mátyás őrmestert.

* Véres intermezzó riasztotta meg m. csütörtök este 
Szubudkiin a Mária-Terézia park előtt békésen sétáló közönséget. 
Az eset a lövölde hódú előtt történt, mely » Vasúti feljáró balol
dalul van felállítva, hol egy Ambrózi Sándor nevű, meglehetősen 
pityókos állapotban levő mesterember forma egyén nagy néptömeg 
közepette egy másik egyén által arezon szuratolt. A gaztett oly 
gyorsan vitetett véghez, hogy a körülállók csak akkor vették észre, 
midőn a sértett Ambrózi elkiáltja magát és összerogyott, ezalatt 
a tettes eltűnt. Többen orvos után sza'adtak s nemsokára dr. 
Scbnier és Kuthy h. főkapitány megjeleljek, előbbi a sérültet 
megvizsgálva, konstatálta, hogy csak könnyebb sérülés esett rajta, 
a sérültet bérkocsin a kórházba szállittatta. A tettest, ki még 
ugyanaz este kézrekerüll, a rendőrség bekísérte s most elmélked- 
lietik teltének következményeiről.

* Egy apa rémtettei. Tót Mihály kulpini gazdaembert 
az Isten bőven megáldotta csemetékkel, de úgy látszik, az Isten 
adományát nem jó szívvel vette, mert folyó hó 24-én az ismét 
más állapotban levő feleségét ezért kötéllel kezdő verni. A jnjve- 
székelő menyecske atyja, Gáliczki Pál, ebben a verekedő férjet 
meg nkaila akadályozni. Azonban ez vesztére tölteni. A felbőszült 
'lót Mihály előrántotta bicskáját és apósának lágyékába szúrta. Az 
öreg menten összeesett. A gyorsan odaérkezett orvosi segély nem 
menthette meg. a suli bevarnisa után rögtön meghalt. A kijó
zanodott Tót Mihály ezt annyira szivére vette, hogy fölment a 
padlásra és egy kötőfékre fölakasztotta magát. 10 éves leánykája 
észrevette s kiáltásaira elősietett a szomszéd. Jó ideig lóghatott mór, 
mert midőn szomszédja levágta a kötelet, elalélt állapotban volt. 
Az orvos azonban életre hozta és most egy pár csendőr fedezete 
alatt várja további büntetését.

* Ápolónők felvétele. A magyar vörös-kereszt egylet 
lolyó évi julius hó 1-én uj betegápolónői tanfolyamot nyit az 
Erzsébütkórházban. Az üresedésben levő 11 helyre minden kifo
gástalan erkölcsű nő 20—40 életév közölt pályázhat, ki kellő mi
nősítéssel bir. A folyamodványhoz, mely legkésőbb folyó évi junius 
hó 18-áig (erjesztendő be a magyar vörös kereszt egylet közpouli 
igazgatóságához (Budapest, IV. koronaherczeg ulcza 2.) a követ
kező okmányok csatolandók : a) keresztlevél, illetőleg anyakönyvi 
kivonat; b) ha az illető kiskorú vagy férjezett, beleegyezése a 
férjnek, szülőknek vagy gyámnak ; c) erkölcsi bizonyítvány, mely 
vidéken az illető lelkészi hivataltól, nagyobb városokban egyszers
mind az illetékes hatóság állal is kiállítandó ; d) hiteles bizonyít
vány arról, hogy magyatul és esetleg németül beszélni, Írni, ol
vasni tud, s kellő felfogási képességgel bir; e) hatósági bizonyít
vány a folyamodó családi visszotiyairól és foglalkozásáról; az is 
igazolandó, hogy folyamodó előéletét hol töltötte ; f) egészségi és 
hirnlőoltásí bizonyilvniiy. Azok, kik mint betegápolónők a „vörös
kereszt- szolgálatába kiviinnak lépni, kell, hogy szabad akaratból, 
erkölcsi jobb meggyőződésből, hivatásszerűleg lépjenek e nehéz, 
de magasztos életpályára, hogy a betegeket nem-, osztály- és 
valláskülönbség nélkül türelemmel, gyengédséggel, teljes odaadásul 
ápolják békében, háborúban, járványok idején egyaránt. Az egy
leti igazgatóság a beérkezett kérvények közül az alkalmasaknak 
hitazókal kiszemeli, s az illetőket felvételi vizsgára meghívja. A 
vidékről berendelt folyamodók felvételük esetén úti költség meg
térítésére tarthatuak igényt. A vizsgán egészségeseknek és elegen
dőkép értelmeseknek talált nők egy havi próbaidőre felvétetnek 
Ezen próbahónap alatt a tanuló barmikor kiléphet az egylet kö 
tülökéből s viszont a kórházi igazgató által rövid utón elbocsátható. 
Az egy havi próbaidő után a tanuló gyakornoknak felvétetik, s 
tartozik ekkor magát kötelezni, hogy magát az alapszabályoknak 
feltétlenül aláveti, és hogy a 6 hónapi tanfolyamon kívül még 2 
évig mint próba-ápolónő és 3 évig mint rendes ápolónő az egylet 
szolgálatában marad. Ennek biztosítására tartozik az ápolóuő min
denkori fizetésének ’/< részét az egylet pénztárában visszahagyni 
és a levont összegei gyümölcsöztelve csak azon szolgálati idő be
töltése után kapja ki, n melyre nézve az egylettel szemben köte
lezettséget vállalt. A gyakorlati és elméleti kipépeztetés 6 hónapig 
tart; az előadásokat a kórházi igazgató és az alorvosok tartják. E 
tanfolyam befejeztével a tanuló vizsgát tesz és annak eredményéhez 
képest vagy mint próba-ápolónő nyer alkalmazást, vagy a további 
szolgálaltétel alól felmentetik. Vizsga teendő továbbá a 2 évi próba
idő leteltével, a midőn is siker esetén’a próhaápolönőjendes ápolónővé 
neveztetik ki. A taiilolyum alatt az első hónapban a tanuló teljes ellá
tásban, a többi 5 hónapban ezen kivül ruházatban és havi 5 forint fize
tésben részesül. A próbit-ápolónő fizetése a teljes ellátáson kivül 
100—120 frt évenkint. A rendes ápolónőnek szorgalmához, ügyes
ségéhez és szolgálati éveinek számához képest 120—240 frtnyi 
évi fizetés és teljes ellátás jár. Megbetegedés esetén az ápolónő 
az Erzsébet kórház II. osztályán díjmentesen gyógykezeltetik. Tiz 
évi szolgálat után a rendes ápolónő megbetegedés esőién, nyug
díjra tarthat igényt. Ha az ápolónőt szolgálatának teljesítése köz
ben éri oly szeiencsétlenség, mely szolgálati képtelenséget von 
maga után, még akkor is nyugdíjra tarthat igényt, ha még nem 
szolgált teljes 10 évet. A rendes ápolóm az első 3 szolgálati év 
betöltése után, viszonyát az egylethez ismét megújíthatja a fentebb 
említett feltételek mellett. A próba-ápolónők és rendes ápolónők 
béke idején az Erzsébet-korházban vagy más kórházakban működ
nek vagy magán betegeket ápolnak, de minden esetben csakis az 
egylet megbizásából. — Oly férjes nők és özvegyek, kiknek kis
korú gyermekeik vannak, az ápolónői kötelékbe rendszerint nem 
vehetők fel; kivételnek csak azon esetben lehet helye, ha a gyer
mekek fenntartásáról és nevültetéséről minden tekintetben gondos
kodva van és ezt a folyamodó teljes hitelességgel be is tudja 
bizonyítani. Végűi megjegyezzük, hogy az ápolónők felvételének 
eszközlésére és a vizsgálatok megtartásúra a következő bizottság 
van kiküldve : gróf Zichy Nándorné palota és csillagkeresztes hölgy 
mint elnök, Bischitz Dávtdné, özv. Kralovánszky Istvánná, Bupp 
Zsigmondné, dr. Darányi Ignúcz lőgondnok, Ivánka Imre v. b. t. 
tanácsos, igazgató-választmányi tag, Linlncr Imre igazgató és dr,



Scliwarczer Olló jegyző, mint bizottsági tagok; továbbá dr. Jamiy 
Gyula egyetemi magántanár, Erzsébel-kórházi igazgató, dr. Farkas 
László, dr. 1‘uky Ákos és dr. Takács Endre főorvosok es Szilassy 
Etelka főnökasszony mini vizsgálók és Argay .János irodafőnök, 

mint a bizottság jegyzője.

Irodalom.
— Schmitt Jenő „Krisztus Istensége a modern emberek 

szellemében** czimű művéről az „Egyetértés- bírálatot irt a napok
ban, melyet lapunk mull számában közöltünk. A „Neuer hvangelisclier 
Gemeindebote** is irt kritikát, a melyet szorzó e lapok szerkesztőjének 
levél kíséretében rendelkezésre becsájlott. Közüljük « bírálatot is 
Schmitt Jenő levelével azon ókból, mert Zombor város közönségé 
bizonyára érdeklődni fog e fiatal bölcsész szellemének fejlődése es 

tudományosságának előlialadása i útit.
Schmitt Jenő levele :

Bpest 1892. május 28-án. 
Kedves barátom !

Köszönöm figyelmedet, melynélfogvu a „Z. és Vream vo
natkozó közleményeit velem közölted. Mert latom, hogy érdeklődői 
ügyem iránt; küldöm a „Magyar Állam" kel számat (ipril 27. es 
3O-ról) a hol egy kis újság-polémiára is akadsz, melybe az ultra- 

montán lappal ereszkedtem.*)
Közlöm végre egy németországi evangélikus egyházi közlöny 

rövid bírálatát ide csatolva (Neuer Eviingelischer Gemeindebote" 
Berlin 20. Mai 1892.) már csak azért is, hogy kimutassam, hogy 
Németországban az emberekuek úgy látszik nincs olyan gyönge 
gyomruk és olyan nehézkes felfogásuk. mint az „Egyetértés- bírá
lójának, a ki morális indigestiólian szenved es az.eil munkámat 
.,nem egy könnyen élvezhetőnek** és ,,itt-ott homályosnak találja. 
Pedig az egyházi lapoknak nem egy könnyen tér gyomrukba az a 
szellemi táplálék, melyet én nyújtok. Különben ez a lap sem meii 

munkám velejét meg is érinteni.
Üdvözöl barátod 

SCHMITT J E N Ó.

— A „Neuer Evangellscher Gemcindebote“, mely Ber
linben jelenik meg, 1892. május hó 29 iki számában a következő
ket írja Schmitt Jenő legutóbb megjelent művéről: A ki a jelen
legi füzet- irodalmát áttanulmányozza, csodálkozni fog, mily gaz
dagon és teljesen ébredt fel a vallásos-egyházi érdeklődés és mily 
sajátságos virágzásban hajt életei. Figyelemre méltó művecske e 
tekintetben Schmitt J., egy magyar bírósági írnok füzete: („Krisz
tus Istensége a modern emberek szellemében*) Janssen kiadása, 
Lipcse.) Szerző dithyrambikus nyelvezettel, nemes képzelelleljes ké
pekben ünnepeli az ideális Krisztust, a kit <» kibontakozollan az 
evangéliumok minden történeti sorompóiból es minden történelmi 
alapjából csak mint az isteni szeretetnek megtestesülését ünnepeli. 
Neki Isten egyedül a harmonikus, mindentegyesilő szeretet, mely 
mindenkivel egyformán rokon, mindenkihez egyformán közelálló, a 
melynek az elvesztett bárány nem ér kevesebbet, mint az igazak a 
menyországban, a mely az istenit mindenben szemleli es keresi, 
a mely minden „vétket magára vállal" s igy tovább. Legels bben 
emlékeztetnek e fejtegetések, a melyeket nem a legmélyebb áhitat 
nélkül olvashatunk el, Jordán W. költeményeire és gondolataira a 
„Sebaldok- bau. Anélkül, hogy részletben a gondolatokkal egyetér- 
teiiénk, meghatva érezzük magunkat az egésznek ideális leheletétől.

— Befőttek készítését minden tekintetben megbizható mó
don ismerteti Erzsi néni „Hogy’kell befőzni ?- czimű könyve, mely 
rövid egy év alatt több ezer példányban fogyott el. A kiadó ezég 
most egy bővített kiadást rendezeti sajtó ala s mindazok, akik be
főttek készítésével foglalkoznak, megvehetik a jeles kis munkát, 
mert sokat tanulhatnak belőle. Ara 80 kr. Ugyanazon szerzőtől 
szinte most jelent meg a „Tészták könyve*4, mely több mint 300- 
fele főtt és sült tészta készítésével ismertet meg. Ara 1 frt. A 
„Hogy' kell befűzni?** czimű munka pedig szinte csaknem 300- 
féle befőtt reczipét foglal magában. A kél könyvet együtt rendelve 
1 frl 40 krért küldi meg a „Magyar háziasszonyok könyvtára*4 ki
adóhivatala Nyíregyházán utánvétel mellett.

• Közelebb ismertetni fogjuk. a szerk.

Idegenek névsora a „Vadászkiirt-'-szállodáhaii.
Május 27-től junius 1-ig.

Goldslein Manó kereskedő. Bpest. -- Toliner József jegyző, 
B.-Alinas. — Sclr.ckofer J ma kere.-k»dö. Regetisluig. — Bii'z. A. 
utazó, Becs. — Winkler Mii utazó. limit. — Hille Atigtlszt 
utazó. Rozenheim. — Spiizer Móricz utazó, Wnndoif. — Audrenyi 
Zsigmond utazó, Budapest. — Balo_> Ferenc/. I>irtoi.<is Szeged. — 
Weiss József ügynök. Szeged. — II cker Lajos kereskedő, Bpest. 
— Arénáiéin Benjámin utazó. Reicheiil.erg. — Szabó Péter lir- 
lokos. Piros.— Blaii Rudolf Vállalkozó. Mohács. — Braokovics Sí
rni birtokos. ZelHa. -- lloimdaí l-ti.ili )*«/tbiliszi, Ki' Kőszeg. — 
tiiimos J mos váll.ilko/e. Kis-Kőszig. — T.itissig B.ivid vállalkozó, 
Mohács. — Kundcgebvr Ferenc/, nu/ó. Gmez.

Tűz elleni védekezés.
A tűzkárok elleni védekezés egyike ama kérdéseknek, 

melyek a biztositó intézeteket a legközelebbről érintik. Nagyon 
sok tüzeset nem történt volna meg, ha a tü'zel, világító eszkö
zökkel vagy éghető cs cxplodalo anyagokkal könnyelműen nem 
bánták volna. A tüzesetek legközönségesebbjei közé tartozik a 
gyertyákká! vagy lámpákkal könnyen gyúlékony anyagokhoz 
val<i közelítése, gyermekeknek gyufával való jatéka, a cselédek 
részéről az égő lampaba való pelroleumtöltés, benzinnek vagy 
spiritusnak használata ego gyertya mellett, égő lámpa melleit 
való elalvas, dohányzás istállókban, pajtákban, szélükben és 
padlásokon stb. Ha ily tüzeseteknél egy egész ház vagy vele 
együtt egy emberélet nem esik áldozatul, a rendőrség az ily 
e .etekkel mitsem törődik. Pedig az volna remijén, ha a rendőr* 
'■ g minden legkisebb karokat tényleg nem okozó tűzesetnél is 
erélyesen lépne fel, mert a legkisebb vigyazatlansagból is a 
l< ti,ig}óbb veszedelmek támadhatnak, a mint tényleg a legna- 
vyobb tüzesetek a legcsekélyebbnek látszó okokbol támadnak. 
M- ;kel ene tiltani szigorúan, hogy könnyen gyúlékony anyagok, 
unit a minő a gyaiuforgacs, széna, szalma, ne legyenek úgy

felhalmozva, hogy meggyuladasuk esetén nagyobb veszedelmet 
okozhassanak. Nem volna szabad épületek közelében tüzet rakni, 
fegyverekkel lőni vagy tűzijátékokat rendezni. Az erdőben pedig 
csak bizonyos meghatározott körülmények között lehetne tüzet 
gyújtani. Némely külföldi országokban például a pipázást erdő
ben csakis fedett pipával engedik meg, — annyira óvatosak.

A tüveszélyes iparczikkek gyárainál a rendőrségnek külön 
szabályrendeleteket kellene alkotnia, a melyek kiterjednének a 
tüzelő- anyagok elhelyzésére, ásványolajok és szcszfélékre, to
vábbá külön rendelkezés kívánatos a gázgyárakra, gyufagyárakra, 
malmokra, öntödékre és szövőgyárakra és külön rendelkezés 
kellene a vegyi szerek gyáraira, de legkivált lőpor és más gyúlé
kony és explodáló anyagok gyáraira.

A tűzveszély elkerülése szempontjából igen lényeges intéz
kedés volna, ha a házak építésének mikéntjére nézve volnának 
törvényes intézkedések, a mik a külföldön, különösen Német
országban, régóta fennállanak. Magyarországon e tekintetben 
nagyon rossz viszonyok uralkodnak, kiilünösen az Alföldön. A 
nád- vagy zsúpfedelű házak egymás mellett szorongnak, — 
Nyáron az udvarra hordják a kicsépelt szalmát, vagy némely 
helyen a még ki nem csépelt gabonát, úgy, hogy egy szikra 
elegendő arra, hogy egyszerre lángban álljon egy egész község.

De az óvatosság nem ártana a városokban sem. Különös 
gondot kellene fordítani a tűzhelyek elkészítésére, a kemenezékre, 
világitó eszközökre és elektromos készülékekre. Oly tűzhelyek 
elé, melyek előtt nincs tü/mentes anyag, érczlrmezt kell tenni.

Ezek aprólékosnak látszó dolgok, de nagyon lényegesek 
tűzbiztonsági szempontból, a minek nemcsak a biztositó társa
ságok, hanem első sorban maga az ország venné hasznát.

Magyarországon úgyis nagyon sok a tüzeset. A kissebbe- 
két nem is említve, ott van a csak néhány év dőlt támadt 
rendkívüli tűzvész. Nagy-Károly, Tokaj és Torocr.kó elpusztu
lása óriási tőkét képvisel, S e városokat nem lehetett meg
menteni.

Nem elég az önkéntes tűzoltó-testületek szervezése, — 
ezek csak a támadt tűz elfojtására üdvösek ; oda kell törekedni, 
hogy praevenliv intézkedésekkel lehetetlenné tegyük egész váro
sok és községek pusztulását.

M. U.

Hirdetések.
3418 sz. 

tkkvi~892.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kit*, löt4 vény szék’ mint telekkönyvi ható

ság közhírré teszi, hogy Brascli Sámuel buziási lakos 
végrehajtatónak Lóvinger Antal buziási lakos végrehaj
tást szenvedő elleni 111)0 frt tőkekövetelés és járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék 
(és kir. járásbíróság) területén lévő s Kernyaján es annak 
határában fekvő a kernyajai 573. sztjben A. I a. foglalt 
s Lóvinger Antal nevén álló 281. Ilii sz. 137, ö. i. sz. 
házra és bellclekre 1000 frt kikiláhási árban és pedig 
a C. 14. sorsz. a. özv. Polliik Józsefné szül Neugebatter 
Sarolta javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentarlása 
mellett esetleg e nélkül is. a mennyiben ezen ingatlan 
oly árban adatnék el, mely a szolgalmijog bejegyzései 
megelőző terhek födözele szempontjából szükséges 14000 
frt összegei meg nem üli. az árverés hatálytalanná válik 
és az ingatlan a szolgalmijog fentarlása nélkül a kitűzött 
határnapon újabban elárveroztetik ; továbbá a kernyajai 
674. szijben A. f 1. sorsz. a. foglalt s Lóvinger Antal 
névén álló 5630/a hisz. 322* s | öles szőllő a C. 12 
sorsz. a. özv. Polliik Józsefné szül. Neugebauer Sarolta 
javára bekebelezett életjáradék fentarlása melleit 194 ílban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. 
évi Jullus hó l-HÖ napján délelőtt 10 órakor 
Kcrnyaja községházánál megtartandó nyilvános ár
verésen a megállapított kikiállási áron alól is eladatni 
lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10 %-ál készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. S-ában jelzett árfolyammal számitolt és az 
1881. évi november hó l én 3333 sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszleri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 : LX. l.-cz. 170. S-ft értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű 
elismervényt álszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1892. évi márczitis hó 23. napján.
A zombori kir. törvényszék, mini telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tizéki bíró.
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Felhívás!
A koronázás 25 éves jubileuma

Alkalmából
figyelmeztetjük a Budapestre fel rándít lő 

közönséget
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mely nagy kiterjedtségénél és 
szép fekvésénél fogva 

Magyarország fővárosának 
látványosságát képezi. 

Szigorít szolid üzleti alapelvek.

A legolcsóbb szabott ár minden 
darabon látható.

Női ruhaszövet-minták kívánatra 
béi'meiitve.

Képekkel dúsan ellátott árjegyzék ingyen 
én bél-ment ve. "WU s-s
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Ponyvák

Sebes és Beck

Valódi Olíva

Gépolaj.
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technikai gép és zsiradék üzlet 
lSiKlupoMt, í 33.

Diísan felszerelt rnktár legjobb szerkezetű

Zsákok

ekék-, boronák-, vetőgépek-,
8—8 rosták-, tengeri morzsolók-,

1 i’ii mi fölé- s egyéb gazdasági gépekben. 
Szerszámok és eszközök a malom-mező* 

ga/<l.is/aii es gépészeti szükséglellicz.
Hamisitatlan 

Monfaleoiil 

lí 4‘ >1 <> <•

setdtotofcokotokátotAotokátototA 
1 I ir<l<‘t mony.

Ö császári és apostoli királyi felségének 
1892. j.inuár hó 8-án kelt legfelső elhatározása folytán ezennel 

megindiltatik a

4-4

XVI. m. kir. államsorsjáték,
melynek linzi a jövi 

a ..Magyar Hírlapírók nyugdíjintézete”, 
Valéria- gyi-rui-kkerl, az országéi köze; 
nus bizottság.), a fiumei gyermek w-nház. a vagyontalan 
vatalnokok özvegyei én áivai részeit- alakítandó alap, a 
szigeti közkórbáz, a Temesvárod tervezett közkórha/.. 
általános poiiklinixai egyénidet én a munkácsi közkórház jav.-i 

fordittatni.
Egy sorsjáték összes 3435-l>en megállapított nyereményei az 

következő játékterv szerint 160.000 frtru rúgnak

A liuziia vlasznvonliutntlnnul 1802. évi Junius 23-An történik.
Egy sorsjegy ára 2 írttal <>. ó. van niegitllapítvii 

S<>i-j..,.yek kaphatók a lotto-iga/gatóaágnál Budapesten <l’est 
In/, leiemelet) hová a megiendelt sorsjegyek ára póstautahá 
lett el te bekiiIdendő; valamennyi bittó . «<• és adóhivatalnál 
több póstahívatalnal, a becsi ..Mérvűt“-nál minden váró 

nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyárnló közt 
Budapesten, 1892. április hó 1-én.

M. kir. Lotto-igazgatóság.

XXXOOÖCXXXXX
A DREHER ANTAL-féle kiviteli palaczksör

Dietrich és Gottschlieg Budapest
vii-B'y : 1>i-o1k-i- yVutiil Iliol.únyia.

rp.dvtl, telíti ttk&itiiita kiviteli i4r iirlktldéis, fátylon frh tkvsgl4IC^slisn, » hsmialllsn volta tn.ll.tt knr»r( vÁllsltstik

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
BV* árjegyzékek mindenfelé Ingyen és bérnientve.

Miután gyakran megtörtént, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű SOROK 
’iDREHER ANTAL kiviteli söre* czim alatt forgalomba hozatnak, a t ez. Drcher-féle 
.kiviteli sörfogyasztókpak a hatóságilag oltalmazott üvcgc/.itnként, melyen a Dietrich és 
Gottschlicg név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk. ■-■«
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Obiul Károly könyvnyomdájából, Zomborban.


